

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/49/441
28 September 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок девятая сессия
Пункт 77 повестки дня

БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ДЛЯ
ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ

Возвращение населения и беженцев, перемещенных с 1967 года

Доклад Генерального секретаря

1. Настоящий доклад представляется Генеральной Ассамблее во исполнение пункта 3 ее резолюции 48/40 F от 10 декабря 1993 года, озаглавленной "Возвращение населения и беженцев, перемещенных с 1967 года", пункты постановляющей части которой гласят:

"Генеральная Ассамблея,

...

1. вновь подтверждает неотъемлемое право всех перемещенных жителей на возвращение в свои дома или на прежние места проживания на территориях, оккупированных Израилем с 1967 года;

2. призывает Израиль ускорить необходимые меры для беспрепятственного возвращения всех перемещенных жителей;

3. просит Генерального секретаря после консультаций с Генеральным комиссаром Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ представить Генеральной Ассамблее до открытия ее сорок девятой сессии доклад о выполнении Израилем пункта 2 выше".

94-38061.R 111094 141094

2. 27 июля 1994 года Генеральный секретарь направил Постоянному представителю Израиля при Организации Объединенных Наций верbalную ноту, в которой он обратил внимание на свою

вытекающую из указанной резолюции ответственность за представление доклада и просил Постоянного представителя информировать его о любых шагах, которые правительство Израиля предприняло или намерено предпринять в целях осуществления соответствующих положений этой резолюции.

3. В вербальной ноте от 27 июля 1994 года Постоянный представитель Израиля направил следующий ответ:

"Позиция Израиля в отношении этих резолюций излагалась в ежегодных ответах, которые представлялись Генеральному секретарю в течение ряда предыдущих лет и последним из которых является вербальная нота Израиля от 15 июня 1993 года. К тому же представитель Израиля в Комитете по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации подтвердил позицию Израиля в своем заявлении от 8 декабря 1993 года, где он заявил, в частности, что "в ряде резолюций о БАПОР не учитывается новая политическая реальность, возникшая после заключения соглашения между Израилем и ООП, а также после двусторонних и многосторонних переговоров". Поэтому Израиль воздержался при голосовании резолюций 48/40 А и Д и голосовал против резолюций 48/40 Е-Ж.

Следует отметить, что в прошедшем году в рамках мирного процесса был достигнут значительный прогресс, включая Декларацию принципов, подписанную Израилем и ООП в Вашингтоне, О.К., 13 сентября 1993 года, и последовавшее за нею Соглашение по сектору Газа и району Иерихона, подписанное в Каире 4 мая 1994 года. Израиль полагает, что БАПОР может играть важную роль в содействии социальному и экономическому прогрессу, предусмотренному в этих соглашениях между Израилем и ООП, и поэтому рассчитывает на дальнейшее сотрудничество и хорошие рабочие взаимоотношения с БАПОР.

Учитывая вышесказанное, Израиль считает как никогда важным, чтобы Генеральная Ассамблея в своих резолюциях относительно БАПОР сосредоточивала внимание на вопросах, непосредственно связанных с гуманитарной деятельностью Агентства, и воздерживалась от принятия резолюций, касающихся политических вопросов, не имеющих отношения к работе, за которую БАПОР несет ответственность, и не учитывающих новых реальностей.

В этой связи было бы целесообразно свести резолюции, принимаемые Генеральной Ассамблей в отношении БАПОР, в одну резолюцию. Это также отвечало бы необходимости рационализации работы Генеральной Ассамблеи".

4. Что касается пункта 2 резолюции 48/40 F Генеральной Ассамблеи, то Генеральный секретарь получил от Генерального комиссара БАПОР имеющуюся у него информацию относительно возвращения зарегистрированных Агентством беженцев. Как указывалось в предыдущих докладах по данному вопросу, Агентство не участвует в каких-либо мероприятиях по возвращению беженцев, равно как и в деятельности по возвращению перемещенных лиц, которые не зарегистрированы как беженцы. Информация Агентства основана на просьбах возвращающихся зарегистрированных беженцев о сохранении за ними соответствующего права на получение услуг в районах, в которые они возвратились, и внесении последующих исправлений в регистрационные документы. Агентство может и не знать о возвращении тех зарегистрированных беженцев, которые не просили о предоставлении услуг. По данным, которыми располагает Агентство, за период с 1 июля 1993 года по 30 июня 1994 года 376 беженцев, зарегистрированных БАПОР, вернулись на Западный берег и 79 - в сектор Газа. Следует отметить, что некоторые из них, возможно, сами не были перемещены в 1967 году, а могут являться членами семей перемещенных зарегистрированных беженцев, которых они сопровождали при возвращении на родину или к которым они впоследствии присоединились. Таким образом, учитывая содержащиеся в пункте 4 прошлогоднего доклада (A/48/375) оценки, число перемещенных зарегистрированных беженцев,

которые, по данным Агентства, возвратились на оккупированные территории с июня 1967 года, составляет приблизительно 13 200 человек. У Агентства нет возможности произвести подсчет общего числа возвратившихся перемещенных лиц. Оно ведет учет только зарегистрированных беженцев, и, как указывалось выше, даже эти данные, в особенности касающиеся местонахождения зарегистрированных беженцев, возможно, являются неполными.
